

ПОЖАРНЫЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ ПОЖАР НЕ ПОТУШИТ, НО ЖИЗНЬ СПАСЁТ



Пожар – это всегда трагедия, как бы он ни заканчивался и какие потери не нес, маленькие или большие. Зачастую гибель людей происходит не от высокой температуры развившегося пожара, а от дыма глеющего коврика или дивана. Уснувшие, иногда и в нетрезвом состоянии, люди становятся жертвами своей беспечности. Наиболее уязвимы в этом отношении многодетные семьи и социально незащищенные слои населения.



Установка в жилых помещениях автономных пожарных извещателей (АПИ) – один из способов профилактики пожаров. Это специальный датчик, который представляет собой небольшое устройство, работающее от автономного источника питания – батареи. В случае возникновения задымления извещатель издает пронзительный звук громкостью 85 дБ. Это особенно важно, так как большинство пожаров с тяжкими последствиями происходит в ночное время, когда люди находятся в состоянии сна и не могут вовремя обнаружить пожар. Звук сигнала оповестит находящихся в помещении людей (в том числе детей оставшихся одних в жилых помещениях) о возникшем пожаре, что позволит оперативно принять меры по быстрой и самостоятельной эвакуации и по тушению пожара.

Приобрести и установить автономный пожарный извещатель можно самостоятельно. Крепится АПИ двумя шурупами на потолке спальных помещений, в коридоре со стороны наиболее вероятного возникновения очага пожара (кухни) где обеспечен постоянный воздухообмен, так как при пожаре дым поднимается к потолку и далее распространяется вдоль него. В комплекте с устройством имеется подробная инструкция.

Стоимость АПИ колеблется в среднем от 300 до 700 рублей в зависимости от комплектации.

В настоящее время пожарный извещатель является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров.

Противопожарная служба настоятельно рекомендует гражданам устанавливать пожарные извещатели в жилых помещениях, ведь маленький и доступный прибор способен спасти самое ценное – человеческую жизнь.

В рамках реализации Федеральной целевой программы "Пожарная безопасность в Российской Федерации", в Омской области в соответствии с Указом Губернатора Омской области от 23.12.2014 № 160 "О мере социальной поддержки в виде обеспечения автономными пожарными извещателями в 2014 - 2015 годах" семьям, находящимся в социально опасном положении и многодетным семьям, имеющим пять и более детей, было приобретено и установлено 6410 автономных дымовых пожарных извещателей в местах проживания 3205 семей (в том числе 1248 многодетных семей и 1957 семсй, находящихся в социально опасном положении).

Граждане города Омска и Омской области, ВЫ можете самостоятельно установить себе автономные пожарные извещатели в целях обнаружения пожара на ранних стадиях и сохранения Ваших жизней и жизни ваших близких и детей!

Кроме указанных выше пожарных извещателей, в жилых помещениях устанавливаются автономные пожарные извещатели с GSM-модулем. По внешнему виду они не отличаются от традиционных приборов, однако, по функциям значительно шагнули вперед – оповещение о возгорании происходит не только громким звуковым сигналом, но и передаётся в автоматическом режиме на номера телефонов шести абонентам, к которым предполагается отнести как самого собственника жилья, так и подразделения пожарной охраны, единые дежурные диспетчерские службы, старост, соседей и других заинтересованных лиц.

С 2018 года на территории Омской области в соответствии с Планом мероприятий ("Дорожная карта") "Профилактика пожаров и противопожарная пропаганда в Омской области" в жилых помещениях семей, находящихся в социально опасном положении, за счет средств областного бюджета установлены 1118 автономных пожарных извещателей с GSM-модулем. Бесперебойная работа извещателей с GSM-модулем за три года эксплуатации позволила своевременно обнаружить очаги возгорания 14 пожаров, в 192 случаях срабатывания привлекались пожарные подразделения, спасены жизни 43 человек, из них 19 детей.



Положительным примером работы автономного пожарного извещателя с GSM-модулем может служить случай, произошедший в жилом доме деревни Новинка Азовского района Омской области в январе 2022 года. В результате нештатной ситуации при приготовления пищи помещения быстро заволкло едким дымом. Жилой дом к тому времени уже был оборудован автономным пожарным извещателем с GSM-модулем, который обеспечил передачу сигнала на пульт в центр технического мониторинга на базе Омского областного отделения Общероссийской общественной организации "Всероссийское добровольное пожарное общество". При этом из дома самостоятельно эвакуировался один ребёнок, сигнал о возгорании извещателем с GSM-модулем был передан в подразделение пожарной охраны, которая прибыла своевременно и не допустила распространения огня.

Другой случай в январе 2022 года связан с трагедией и гибелью 12 летнего ребёнка в Омском муниципальном районе Омской области, который находился один в доме, спал. Жилой дом не был оборудован автономным пожарным извещателем, в связи с чем произошло позднее обнаружения пожара, время было упущено.

По статистическим данным в 2021 году в Омской области на пожарах погибло 111 человек, из них 7 детей, травмы получили 113 человек, из них 11 детей. За первых два месяца 2022 года на пожарах, произошедших на территории Омской области, уже погибло 32 человека, из них 2 детей, травмы получили 30 человек, из них 4 ребёнка. **Есть серьёзно над чем подумать!**

Дорогие жители Омской области, давайте обезопасим жизни наших родных и близких нам людей! Позаботимся о сохранении самого дорогого, что есть – это ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА!

БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
"ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНАЯ СЛУЖБА ОМСКОЙ ОБЛАСТИ"